

全民炒股，买还是卖？

股市高位震荡，“泡沫论”VS“黄金十年”哪个才是成功预言

全民炒股的冲动

1月26日上午11时45分，中原证券商城路营业部二楼开户大厅的柜台前仍然排着五六个人的队伍。其实，下班的时间已经过了15分钟。“这段时间，对于开户的工作人员来说，加班是常事儿。”该营业部总经理牛新建说，开户的柜台马上就要扩建，“增加两台电脑，增加两名工作人员。”

1月26日下午，中原证券商城路营业部大门口。自行车、电动车停得满满当当的，粗略一数，有近200辆。保安说，以前行情差的时候，只有十几辆自行车。该营业部的客户赵先生说，行情最低迷的时期，“工作人员比股民多”。

“现在一天的开户数量，能顶上过去低迷时的一个月。”牛新建说，1月25日，营业部开了18个新户，这与过去一个月的数量差不多。

据介绍，从去年年初至去年的11月底，中原证券新增股民数量15000户，总开户数量达到53万户。商城路营业部从去年年初至11月底新增股民400户，总开户数量达到了1万户。

“现在全国有8000万股民，每100个人之中就有6个人炒股。”据介绍，这个数字已超过美国7600万的股民数量。

财富效应的渲染

“2994.28点！”1月24日，上证指数距离3000点大关仅有咫尺之遥。

去年，沪深股市双双创出历史新高，上证指数和深成指的涨幅都超过130%。中国股市涨幅在全球仅次于越南的股市。并且，去年很多基金也是涨幅惊人，翻番的比比皆是。

据统计，截至1月22日，沪深两市股票总市值首度突破11万亿元。一个月前的12月20日，这个数值刚在一片惊呼声中突破8万亿元大关。

“最好的营销就是让他赚钱。”牛新建告诉记者，去年中原证券商城路营业部有些客户的收

核心提示

□晚报记者 徐刚领

“现在的行情，如果搁在1996年、2001年当时的技术条件下，营业部的大楼非给挤塌不可！”中原证券商城路营业部总经理牛新建戏言，“在现在每天交易的4个小时里，你就是拿棍

子打，也赶不走股民。”

牛新建一语点出了中国的几个炒股“激情岁月”。1996年至1997年、2000年至2001年、2006年至今，被一些媒体总结为全民炒股的几个时期。

股市一度被斥为“赌场”，“远离毒品，远离股市”曾被当做教训，然而，现在的中国股市

再度抓住了众人的眼球。办公室里，饭桌上，公园里，人们到处都谈论着股票、基金，就连“股民”这样的新词也被“大肆”引用。与此同时，“泡沫论”开始抬头。回首1997年、2001年，股市最终从全民炒股的狂热中醒来，如同泡沫被吹炸，步入了阶段性熊市。今年是否例外，值得人们深思。



资料图片

收益率高达500%。

信泰证券郑州经七路营业部一位股民在重庆啤酒上获利近百万元。一个个财富故事开始在街头巷尾流传。

去年10月，银行月度储蓄存款出现了5年来的首次下降。同月，证券公司客户保证金比上月增加了2161亿元。有人开始把房产证送到典当行抵押贷款，以便筹集资金炒股。有人更“狠”，直接卖掉房子炒股票。

何先生就是一个这样的人。因为房子买时很便宜，一平方米只有1500元，如今已升值到3000多元。本有换房之心的何先生就卖掉了房子，将资金大部分投入了股市，并且“初战告捷”，中了

中国人寿一个新股认购签，一下子就赚了两万多元。

“泡沫论”的口水战

就在股市节节攀升，人们在憧憬着上证指数突破3000点之时，1月25日，沪深股市放量暴跌，上证指数创出8年来最大单日跌幅，跌幅高达117点，这无疑给了“死多头”当头一棒。昨日，沪深股市再度重挫，大盘几乎跌停，深成指跌幅达7.62%。股市的下跌，与近期出现的“泡沫论”不无关系。宣扬“泡沫论”的都是一些重量级人物，谢伏瞻、史美伦、吴敬琏、罗杰斯等。

国家统计局局长谢伏瞻表示，如果说对广大股民朋友有什

么样的告诫或者是警示的话，无论在股市高涨还是在股市低落的时候，都永远记住两句话：股市有风险，投资需谨慎。

中国证监会前副主席史美伦也在接受媒体采访时说，“泡沫总有一天会破，证监会不可能管那么多”。

就连世界级投资大师罗杰斯也在唱空！据报道，罗杰斯称中国股市已出现泡沫，投资中国股市要等到2-3年后。

当然，坚定看多者也是大有人在，谢百三教授就是其中之一。他认为，“牛市是中国经济在十字路口唯一较好的选择。”著名经济学家杨帆反驳提出“流动性过剩造就的牛市不可能持久”的吴敬琏说：“中国股市现在还只是青壮

年时期，一点感冒影响不了它的继续成长，这波牛市至少能涨到2015年，沪指可能达到12000点。”有些媒体甚至提出了“黄金十年”的“前卫”观点。

著名经济学家韩志国也卷入了这场论战。他对这轮牛市作了三句话判断：这是中国股市诞生以来最为健康和平稳的牛市，这是最深刻的牛市，这是最持久的牛市。

谨慎操作的提醒

2007年的行情，不可能像2006年那样“牛气”，得到了多数人的共识。

卖掉房子炒股票的何先生最近就被“呛了一口水”。他重仓买入中国银行，没想到中国银行最近竟然不争气，害得他被套一万多元。

基金同样有风险。牛新建说，“股票型基金以购买股票为主，一旦股票在高位震荡，基金的净值、价格也要变化，甚至可能缩水。”

1996年至1997年、2000年至2001年、2006年至今，被一些媒体总结为全民炒股的几个时期。在1997年，一些证券公司要求最少开户资金为5万元。很多人为了开户，还要到证券公司“找门路儿”。

然而，激情总会消退。1997年下半年、2001年下半年，股市都步入了阶段性熊市。特别是2001年下半年起，在解决国有股减持的预期之下，一连4年的低迷，给股民留下了伤筋动骨的财富缩水之痛。

股谚云：行情在绝望中产生，在彷徨中发展，在快乐中死亡。股民谢伟说，“连卖菜的阿姨也开始投身股市了，连那些看门的老头也去开户的时候，最好清仓休息吧。”

资深股民康先生认为，2001年大盘冲上2000点时，国家其实一直在出各种利空消息，只不过大家都麻木了，大盘一直在涨，这时空方开始偷袭。“最近，‘泡沫论’开始抬头，估计离阶段性顶部不远了。”康先生认为，根据自己的经验，大跌很可能在今年下半年出现，目前仍将强势运行。

通通有

都市健康

全国著名肾病专家亲临郑州(2月3日~4日)

全力拯救肾病、尿毒症

应河南肾病康复中心邀请，邵震龄肾病专家组将于2月3日~4日在郑州举行肾病知识研讨会。

专家现场指导 答解患者疑难：肾病专家将根据肾病的根源——肾细胞死亡导致肾功能衰竭及肾病的治疗关键——肾细胞重生以恢复肾功能等问题。您将有机会到会专家亲自为您诊病咨询。面对面地解答肾病患者在治疗过程中的疑问，并建立个人针对性治疗方案。

专家简介：魏永吾，主任医师、西安肾病院院长，邵震龄肾病科研攻关组组长，《难治肾病不难治》主编，对于肾小球肾炎、肾病综合征、慢性肾衰、尿毒症等肾病的治疗独树一帜。

因名额有限，有意者请拨打预约电话进行登记。与会患者可免

费领取《难治肾病不难治》专著一本和VCD一张(价值58元) 预约电话：0371-69328638

商都招商网 同步发布，欲知更多资讯请登录 fl.zhaoshang.com

本栏目由河南华融律师事务所 www.lslfw.com 提供法律支持，法律顾问：臧庶康

广告热线：0371-63399000 67957259 67655128

地址：紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室
陇海西路80号晚报大厦一楼西大厅

《郑州晚报》分类广告部以经营分类广告为主，经营类广告有：教育培训、医疗、美容保养、美食休闲娱乐、二手房、婚庆嫁介、吉庆公报、影视简讯、时尚购物、汽车、楼盘展示、绿色环保、家居厂、儿童乐园、国际传播、金融理财、江浙胀务、招商合作、文艺影视、货运搬家、招聘、旅游、综合分类、鲜花等二十余种，公司以帮助客户提升品牌、扩大销售为宗旨，是一家综合性的专业广告设计、制作、发布、代理公司。因为经营范围扩大，面向社会诚聘如下英才：

客户代表：

1. 具有一定的市场开拓能力，团队协作精神优先。
2. 具有大专以上学历。
3. 从事过广告行业工作者优先。

客户经理：

1. 有较强的沟通、协调和团队协作能力。
2. 有一定行业开拓和执行能力，谈判技巧和团队管理能力。
3. 一年以上销售、广告、传媒或相关工作经验优先录用。

栏目主管：

1. 大学以上学历，沟通能力强，综合素质高。
2. 对行业有一定的了解。
3. 良好的表达、谈判和组织协调能力。

策划文案：

1. 中文语言、广告、中文等相关专业本科以上学历。
2. 有一定的文字功底，策划能力及工作经验。

聘

我司可为面试合格的人员提供免费的入职培训。一经正式录用将提供完善的福利，优质的薪资，终身受益的培训机会和一个良好的工作氛围。

以上应聘人员持毕业证、学历证、身份证、个人简历等相关证件原件、复印件，2月3日前来面试。

联系人：王经理 联系电话：63330282

地址：金成国贸大厦1610房间（紫荆山路与商城路交叉口）Email:dstr0371@263.net